

基层传真

福田

区司法局、民盟福田区总支联合召开2025年“黄丝带帮教”工作会议

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸）近日，深圳市福田区司法局、民盟福田区总支在福田区社区矫正中心召开2025年“黄丝带帮教”工作会议。

会上，福田区司法局分管负责人全面回顾了2024年福田区司法局、民盟福田区总支双方“黄丝带帮教”工作在共建基地、打造品牌、凝聚合力等方面取得的成果。此次工作会议达成了完善合作机制、推进场所建

设、开展主题活动、丰富特色项目、充实工作力量、凝聚社会共识等六个方面的共识，为下一步开展“黄丝带帮教”工作指明了方向。

接下来，福田区司法局、民盟福田区总支将持续深化“黄丝带帮教”合作共建工作，提升教育帮扶工作的针对性和实效性，打造具有福田特色的“黄丝带帮教”工作品牌，为服务平安福田、法治福田建设作出积极贡献。

罗湖

港人子弟学校与香港姊妹学校共赴深圳革命烈士陵园祭扫



在革命烈士纪念馆，深港学子重温家国记忆。受访单位供图

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）四月的深圳革命烈士陵园，木棉灼灼如炬，松柏苍翠成荫。深圳市罗湖区港人子弟学校与香港姊妹学校油蔴地天主教小学（海泓道）的师生并肩而立，在巍峨的烈士纪念碑前，以无声的凝望与庄严的仪式，叩响深港两地血脉深处的精神共鸣。这场爱国主义，不仅是对先烈的追思，更是一场关于家国认同的深刻对话，一次深港教育融合的生动诠释。

巍然矗立的烈士纪念碑前，深港师生以庄重的献花仪式开启精神寻根之旅。当两地学子共同抬起寄托哀思的花圈，当稚嫩的手掌将白菊轻放于纪念碑基座，跨越时空的精神血脉在无声的仪式中完成传承。这片见证过民族觉醒的热土，此刻正见证着新时代青少年对先烈的集体追思，两校师生在肃穆氛围中感受着共同的精神基因。

步入革命烈士纪念馆，深港学子在历史长河中触摸家国记忆。展柜中泛黄的文献、墙面上斑驳的照片，无声讲述着珠江两岸儿女共御外侮、共赴国难的壮阔史诗。当香港少年凝视东江纵队转战深港的路线图，当深圳学子驻足细读港九大队的抗战纪实，深港两地同根同源、守望相助的历史图景愈发清晰。这场跨越行政界线的历史课，让两地青少年在共同记忆中筑牢身份认同。

烈士陵园松柏长青，见证着深港教育交流的新篇章。这场跨越两地的爱国主义教育，不仅是一次历史记忆的唤醒，更是新时代深港青少年携手前行的宣言。当两地学子在纪念碑前共同宣誓，深港融合发展的历史长卷正书写着最动人的篇章——以教育为纽带，以文化为根基，以爱国为共识，共同绘就中华民族伟大复兴的时代画卷。

南山

民盟南山区总支召开总结表彰暨工作部署会议

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，民盟南山区总支召开2024年度总结表彰暨2025年工作部署会议，梳理总结上一年度履职成果，部署今年各项工作。

会议传达学习贯彻习近平总书记在全国两会期间的重要讲话精神，以及民盟十三届十次中常会、民盟组织工作研讨会、民盟广东省委会十六届四次全会精神等。通报了2024年民盟南山区总支

工作以及相关表彰情况，部署了2025年重要工作，并就组织建设、思想宣传等盟务工作进行了交流。

会议号召，民盟南山区总支全体盟员要围绕中共南山区委提出的“改革开放再出发，进一步推进高质量发展、创造高品质生活、实现高效能治理，朝着全面建设全球一流现代化创新城区奋勇前进”的目标，针对性地开展调查研究和参政履职工作，推动南山民盟工作再上新台阶。

宝安

西乡街道福中福社区创新民族团结进步教育形式

本报讯（深圳侨报记者 柯东波）近日，宝安区西乡街道福中福社区组织辖区50名各族居民代表以“五个一”特色活动为载体，在洪田七烈士陵园开展了一堂特殊的“民族团结课”。此次课堂打破传统教育模式，以场景化教学唤醒红色记忆，将红色资源融入民族团结进步教育，让各族居民在缅怀先烈中厚植家国情怀。

在庄严肃穆的氛围中，各族居民代表整齐列队，向革命先烈敬献鲜花，寄托对先烈的无限哀思与崇高敬意。一朵朵盛开的鲜花，象征着居民们对先烈的感恩与铭记，更承载着传

承红色精神的坚定信念。讲解员向大家讲述了革命先烈的英勇事迹，让大家深刻认识到各民族在历史长河中休戚与共、生死相依的紧密联系。

将教育基地变为课堂，让历史故事成为教材。福中福社区开展的这堂“民族团结课”，用有温度的方式讲述民族团结故事，用可感知的形式传递共同体意识，增强了辖区各族居民的民族团结意识。社区将以此次活动为契机，深入挖掘传统节日的文化内涵，创新活动形式，继续深入推进互嵌式社会结构和社区环境构建，奋力谱写民族团结进步新篇章。

龙岗

香港深圳园山同乡总会、园山港人联谊会开展国情研学活动

本报讯（深圳侨报记者 尹萌 通讯员 余逸爽）近日，香港深圳园山同乡总会、园山港人联谊会组织香港同胞赴韶关开展国情研学活动。研学团先后走进乳源瑶族自治县“世界过山瑶博物馆”和韶关北伐战争纪念馆，通过沉浸式文化体验与红色历史教育，深化对国家民族文化的认同，厚植爱国情怀。

在“世界过山瑶博物馆”，研学团通过参观学习瑶族舞蹈、瑶族山歌、瑶族生产生活用具、服饰刺绣等瑶族民俗文物，深入探索瑶族文化宝库、感受民族风情和文化魅力、领略非遗之美，也在“盘龙三圣”的故事中感受中华民族一家亲的

血脉深情。在北伐战争纪念馆，研学团详细了解了北伐战争时期“捍卫共和督师北伐”“国共合作二次北伐”“继承遗志北伐胜利”及北伐名将厅等相关文物实物，丰富的史料、逼真的场景再现，将大家带入那个战火纷飞的年代，深刻感受革命先辈们的丰功伟绩和斗争精神。

参加研学的香港同胞纷纷表示，此次研学让大家深入领略祖国自然风光之壮丽、民俗风情魅力之独特，也更加深刻体会革命先辈舍生忘死、奋勇拼搏、爱国护国的强大精神力量。

坪山

坑梓同乡会召开学习全国两会精神座谈会暨国家安全意识分享会

本报讯（深圳侨报记者 伍思晗）近日，香港深圳市坪山区坑梓同乡会召开学习全国两会精神座谈会暨国家安全意识分享会。会议以“学习贯彻两会精神、共筑国家安全防线”为主题，旨在深化乡亲对全国两会精神的理解，强化国家安全意识，凝聚爱国爱港力量，为香港繁荣稳定和“一国两制”行稳致远注入新动能。

座谈会上，与会人员系统学习了全国两会精神，深入领会国家在高质量发展、科技创新、民生保障等领域的新战略。

会议强调，今年全国两会为香港融入国家发展大局、实现由治及兴指明了清晰路径；政府工作报告中聚焦粤港澳

大湾区发展所做出的各项部署，既凸显中央对香港的关怀，也为香港把握“十四五”收官机遇、谋划“十五五”新局注入强劲动能。

会议要求，同乡会成员要积极响应国家号召，当好全国两会精神的“传播者”和“践行者”，为家乡建设和国家发展贡献力量。

乡亲们踊跃分享学习心得，纷纷表示，通过此次学习，对国家发展蓝图和香港使命定位有了更深刻的了解，自己将立足本职岗位，切实把此次学习成果转化为服务家乡、报效国家的实际行动，为香港的繁荣稳定和国家的现代化建设添砖加瓦。

光明

2025年“公明商会杯”ITF国际网联青少年U18网球巡回赛深圳光明站(J60)举行

本报讯（深圳侨报记者 谢青芸）4月6日至13日，2025年“公明商会杯”ITF国际网联青少年U18网球巡回赛深圳光明站(J60)在光明区群众体育中心举行。

ITF国际网联青少年网球巡回赛是ITF国际网球联合会为18岁(含)以下高水平青少年网球运动员设立的比赛，参赛年龄跨度为13至18岁，U18是该项系列青少年赛中极具观赏性和影响力的赛事，赛事也是全世界青少年网球运动员

争夺积分，提升世界排名的旗舰赛事之一，是青少年运动员踏入职业网球道路的必经之路。

2025年“公明商会杯”ITF国际网联青少年U18网球巡回赛深圳光明站(J60)由ITF国际网球联合会授权，国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会主办，光明区文化广电旅游体育局支持，光明区公明商会冠名，光明区网球协会承办，光明区辰奥文化体育旅游有限公司、广东粤球人体育有限公司协办。